

## 海南机构改革系列图解 ⑦

## 18 省级和省级以下国税地税机构合并

按照中央有关部署,配合做好国税地税征管体制改革。国税地税机构合并后,实行以国家税务总局为主、与省区和省政府双重领导管理体制。

不再保留省地方税务局。

## 19 省地方金融监督管理局

将省金融工作办公室的职责,以及省财政厅的融资担保管理职责,省商务厅的典当行、融资租赁管理职责整合,组建省地方金融监督管理局,作为省政府直属机构,加挂省金融工作办公室牌子。主要负责综合协调自由贸易账户体系建设,推进跨境投融资便利化,按照中央要求履行地方金融监管职责。

省政府办公厅不再保留省金融工作办公室牌子。

我省继续对旅游市场  
开展执法检查

昨日下午下发整改通知书2份

本报海口10月6日讯(记者赵优)10月6日,我省继续对旅游市场开展执法检查,省旅游和文化广电体育厅牵头相关单位安排了5个暗访组、3个办案组、1个综合组对全省旅游市场进行暗访和办案,全天检查下发整改通知书2份。

副省长符彩香带领督导组三赴琼海和万宁检查国庆假日旅游和文化市场,要求两地要积极探索旅游和文化、体育、农业等产业的融合,开发旅游新产品和新业态,推动旅游产业转型升级,琼海市政府要加大对水体的治理,解决好博鳌亚洲论坛会议址水域水葫芦滋生的问题,对于沙美村乡村旅游点建设中遇到的问题要依法依规逐步推进解决。

督导组检查了海口新海港、秀英港两个交通枢纽和五公祠、骑楼老街、省博物馆等文化旅游景区和文化项目。海口新海港和秀英港过海车辆增多,实行自驾车预约过海后,港口运输秩序有较大改观。5日,督查一组发现秀英港安检车道较少并向秀英港反馈后,该港增设了一条安检车道并增派了安检人员,自驾车通行效率明显提高。此外,督查组发现骑楼老天后宫有售卖和烧高香的现象,违反了文物保护单位禁止烧高香的规定。督查组已向有关单位反馈,请其督促天后宫整改。

督查二组检查了陵水南湾猴岛旅游区、清水湾旅游区等,详细了解了陵水国庆期间游客接待、市场管理、环境卫生、安全措施等旅游市场综合环境运行状况,重点检查了游客中心、安全监控、景区海滩、游艇码头等。陵水南湾猴岛景区大数据中心显示,该景区黄金周前五天的团队与散客的比例为

1:9,团队数下降的同时实现总收入增加,但景区内猕猴杂技表演场和猕猴幽默剧场2个演出场所未按规定进行备案,已责令整改,要求尽快到属地文体局补办备案手续,下达整改事项通知书1份。

督导组对儋州、东方、临高三个市县的旅游与文化市场进行了暗访,发现儋州石花水洞公园有个体经营商在景区内非营业场所摆设个体摊位的现象,高速公路加油站服务区卫生仍需改善,游客乱扔垃圾的现象时有发生。已通知相关市县,责令各相关企业立即整改,针对儋州石花水洞在景区内非营业场所摆设个体摊位的现象,下达整改事项通知书1份。

督导组暗访了屯昌美鹤园村、中线高速枫木休息区卫生间、五指山大峡谷漂流点、五指山水满河热带雨林景区、五指山红峡谷漂流点、黎响文化园、亚泰雨林酒店。发现中线高速公路枫木休息区卫生间、五指山大峡谷漂流点卫生间和五指山红峡谷漂流点卫生间的保洁工作较差,地面有烟头、烟盒和纸巾。此外,黎响文化园正门摆放大量施工建材,给旅客行走带来安全隐患,已要求整改。

省旅游质量监督管理局检查组则分别前往三亚、兴隆、澄迈及海口等地开展2018年国庆假日旅游市场检查。全天共检查导游12人次、景区(点)10家次、旅行社营业部2家次、旅游购物店2家次。

6日,全省各旅游服务热线接听电话6个,其中5个投诉类电话,涉及海口地区1个、三亚地区1个、陵水地区2个、文昌地区1个;已处理2个,正在处理3个;涉及旅行社1个、旅游住宿2个、旅游景区2个。无重大旅游事故。

全方位治理海鲜市场  
三亚3家违规海鲜店  
被责令停业整顿

本报三亚10月6日电(记者易宗平 黄媛艳)海南日报记者10月6日从三亚市公安局、工商、旅游等部门获悉,国庆长假以来,该市全方位整治海鲜市场,3家违规海鲜店被责令停业整顿。

10月1日22时30分许,三亚市公安局旅游警察支队前台接到游客报警,称其在吉阳区海花路一家海鲜店购买海鲜过程中,发现店家有诈骗行为。三亚市公安局依法决定对张某某处行政拘留10日,并处500元罚款;对黄某飞处行政拘留5日并处500元罚款。该市公安局也对此立案调查,并责令该店自行停业整顿。

10月2日12时许,在三亚市第一

市场周边,三亚市旅游警察支队民警会同工商局工作人员联合执法时,发现海鲜拉客人员王某英在第一市场与河西路口非法揽客,导致第一市场路口交通拥堵。三亚市公安局决定对王某英处以行政拘留5日,并处500元罚款。三亚市工商局责令涉事海鲜店自行停业整顿。

10月2日下午,三亚市工商局联合天涯区旅游文体局、综合执法局,对第一市场周边拉客行为进行暗访工作,发现第一市场一家海鲜店涉嫌存在拉客行为,执法人员对其进行批评教育,并认定该店经营者应按海鲜加工店《承诺书》签订的相关承诺,自行关门停业整顿一个月。

穴位。大约过了两分钟,该女子微微张开了嘴,慢慢苏醒过来。

几乎同时,三亚市公安局旅游警察支队路管员王洪博、蓝兆荣巡逻至海花路金茂海景小区路段,停车参与救助该女子。

此前,已有市民打了120急救电话。三亚市中医院救护车赶来,医护人员在众人协助下,将该女子抬上救护车。

“谢谢大家!谢谢大家!”该女子男同伴上车前,向参与救助的人们鞠躬致谢,感慨地说,“三亚不仅风景美,人更美!”

据了解,该女子陈某,其男同伴龚某,都来自广东省。

当天晚上,三亚市中医院急诊科主任邓星接受海南日报记者采访时介绍,陈某经过紧急抢救脱离了危险,下午已出院。(本报三亚10月6日电)

## 中央媒体看海南

新华社记者 柳昌林 罗江

万泉河畔椰林绿,五指山间党旗红。数十年前,琼崖革命在共产党人的领导下创造了23年红旗不倒的光荣历史。

如今,琼州大地上打响了脱贫攻坚战。共产党领导各族群众攻坚克难,党旗在脱贫攻坚战场上高高飘扬。从2015年年底至今,海南贫困人口发生率由8.9%下降到2.2%,贫困人口从47.7万人减少到12.26万人。

“党的好作风回来了”,驻村第一书记搭起党群连心桥

当前,海南还有83个未出列贫困村,其中不乏琼崖纵队曾经战斗过的革命老区。在这些村庄,驻村第一书记当起脱贫攻坚“作战员”、基层党建“组织员”、农民群众“服务员”,架起党和群众的连心桥。

“党的好作风回来了。”与百姓同吃、同住、同劳动,共产党员的优良作风在驻

村工作中充分彰显。在保亭黎族苗族自治县加茂镇共村,第一书记隋耀达天天泡在羊圈里。他先后5次组织上百名村干部村民外出考察养羊产业,形成厚达40多页的可行性报告。

2017年,挂职期满的他选择留任,把妻子和女儿从海口接来。七旬的老父亲也来到共村义务帮忙,父子俩成了保亭有名的扶贫“父子兵”。“当时黑山羊养殖基地刚建成,不能因为我的离开而垮掉。我想等项目见效了再走。”隋耀达说。

促脱贫还需强党建。打造一支带不走、战斗力强的党支部,才能带领村民永续脱贫、振兴乡村。五指山市毛阳镇毛栈村第一书记杜经师驻村后,召开村民会议协商制定了“毛栈村村规民约”,引导树立良好村风民俗,建立村级自我管理和约束的长效机制。

驻村工作使第一书记成为“多面手”。“以前了解业务上的事就行,现在啥都得会,除了吃透政策,搞种养要当农技员,卖农产品要当营销员,面对村里大小纠纷还得当好调解员。”琼中黎族苗族自治县什运乡便文村第一书记徐世明说。

据介绍,第一书记已成为推进精准扶贫、精准脱贫的“尖兵”。

## 三级作战体系提升脱贫攻坚战斗力、凝聚力

夜里8点多,琼中团县委书记、营根镇营根村脱贫攻坚中队长林晖泽刚忙完手头工作,在农户家里扒了几口饭。“建立三级作战体系后担子重多了。”林晖泽说。

今年以来,海南探索建立脱贫攻坚基层三级作战体系,力求破解扶贫压力层层递减、帮扶力量各自为战的问题。各市县以镇、行政村、自然村为单位,划定脱贫攻坚三级作战区域,分别设立脱贫攻坚大队、中队和小队,全省共成立178个大队和2023个中队。

在白沙黎族自治县元门乡翁村,该县食药监干部、翁村脱贫攻坚中队长王永生在工地旁指导危房改造拆旧建新工作,时而拿出手机拍照。他介绍,中队每周至少开一次调度例会明确本周任务,每天及时记录图文兼备的工作日志。

建立三级作战体系不仅压实了帮扶责任,各方帮扶力量还“拧成一股绳”。“村里16名帮扶干部分别来自县住建局和营根镇政府。过去两套人马各有各的。”琼中县营根镇新朗村第一书记周凌

云说,现在驻村工作队员、帮扶责任人、村两委干部和村民小组长均由中队统一管理,中队统筹安排扶贫资源和力量。

交出满意“答卷”

“我们推动资源向资本、资金向股金、农民向股东转变,全县扶贫组织化程度达到90%以上。”上月底,在海南省2018打赢脱贫攻坚战问题整改大比武擂台赛上,临高县汇报了该县脱贫攻坚工作成效。

当天,海南19个市县同台比武,来自19个市县的285名农民组成的老乡团作为考官现场投票,对各市县区脱贫攻坚成效作出评价。

精准扶贫成效几何,群众心中有杆秤。“精准扶贫搞得越好,农民不再有担忧。打赢脱贫攻坚战,带动农民奔小康”,在儋州市举办的首届“中国农民丰收节”活动上,1000多名来自田间地头的调声表演者放声高歌,唱出脱贫攻坚带来的新气象。

扶贫路上党旗红,共产党员们在扶贫一线带领群众合力攻坚,提升了党的凝聚力和号召力。

(新华社海口电)

我省扶贫公益跑项目落地  
为534名村民提供  
1600万元风险保障

本报海口10月6日讯(记者王培琳 通讯员劳敏)近日,海南保监局、海南省保险行业协会组织人保财险、阳光人寿、人保寿险、新华人寿等4家公司赴白沙黎族自治县南开乡牙佬村开展精准扶贫活动,并进行保险扶贫项目捐赠仪式,为534名村民提供了总计1600万元的风险保障。

今年“7·8”保险公众宣传日期间,我省举行公益跑活动,并成功兑换成保险扶贫项目,此次扶贫项目由阳光保险集团股份有限公司向牙佬村所有建档立卡贫困户捐赠“阳光人寿和泰团体意外伤害保险”,共为115户共计534名村民提供意外身故和意外残疾保险,每人3万元保险保障额度,总保额1600万元,充分发挥了保险扶贫的保障机制和功能。

海南保监局相关负责人表示,贫困户抵御风险能力较差,很容易因灾、因病、因学而致贫返贫,海南保险业将利用行业力量,大力吸纳贫困家庭劳动力,通过就业增加劳务收入,保证贫困人口持续稳定脱贫,为打赢脱贫攻坚战作贡献。

定安美太村462户贫困户  
入股合作社领分红

本报定城10月6日电(记者邓钰特 记者司玉 通讯员黄荣海)日前,定安县定城镇美太村的活动场上热闹非凡,定城镇成种养殖专业合作社在这里举行第一次分红大会。当天,欧春玉等462位入股的贫困户代表依次排队签字领钱,近28万元分红款分别发放到他们手中。

据了解,定城镇成种养殖专业合作社由美太村党支部书记、村委会主任陈元秀发起。该合作社发挥本地资源优势,发展黑猪、黑豚等优良畜禽品种和芋头、红薯、金椰等优质蔬菜水果种植产业,带动合作社员、周边农民及贫困户共同致富。2017年,定城镇政府统一为462户贫困户拨付每户约6060.3元的发展资金入股合作社。经过一年的经营,保留再发展资金后,每位入股村民分得600余元的分红。

“非常感谢成种养殖专业合作社,入股合作社不仅能领分红,还能学习专业的技术。”入股合作社的贫困户程范礼表示,他将好好利用分红款,不断发展生产,不辜负党和政府的关怀和合作社对他的帮助。



## 脱贫户被聘“田教授”向村民传授养羊技术

日前,海口市美兰区三江镇厚大村村民符圣明赶着45头黑山羊到山坡上吃草。2015年底,符圣明家被列为建档立卡贫困户。2016年,符圣明经常参加脱贫电视夜校和技能培训,黑山羊越养越多。当年底符圣明一家顺利脱贫。今年,他被美兰区政府聘为“田教授”,常向其他村民传授养羊技术。

本报记者 张茂 通讯员 王聘钊 摄

澄迈将建6个旅游扶贫示范村  
探索创新“旅游+扶贫”模式

本报金江10月6日电(记者陈卓斌)“政府给大伙安排工作,让我们端上旅游‘金饭碗’,真正增收脱贫!”10月6日下午,在澄迈县金江镇高山朗村,村民徐文德高兴地介绍道。海南日报记者从澄迈县旅游委获悉,到2020年澄迈将打造包括高山朗村在内的6个旅游扶贫示范村,用青山绿水撬动“美丽经济”,使乡村更美农民更富。

“近年来,澄迈县积极探索和创新‘旅游+扶贫’模式,大力推进乡村旅游产业发展,取得了一定成效。”澄迈县旅游委负责人表示,以该县红色旅游线路为例,游客可从高山朗村乘船出发,上岸后沿龙江乌什村、九京村、泉水村急行军8公里,最后到达塘北村。

“红色之旅沿线的几座村庄均为革命老区,游客除了游山玩水,还能了解革命故事,追忆革命先烈,使旅途更有意义。”澄迈县旅游委负责人介绍,该县还发动红色路线周边贫困户、村民参与到产业发展中,通过红歌演唱、服装清洗、餐饮服务、整治环境等方式增加收入,充分发挥旅游扶贫的带动作用。

海口开展“创业脱贫致富之星”评选  
获评者可获奖金5000元

本报海口10月6日讯(记者叶媛媛)海南日报记者从海口市有关部门获悉,海口市人力资源和社会保障局日前在全市范围内组织开展2018年海口市“创业脱贫致富之星”典型评选活动,获评者将获得一份获奖证书以及奖金5000元。

参加2018年海口市“创业脱贫致

富之星”典型评选须同时满足以下3个条件:一、建档立卡的贫困户中,通过创业实现脱贫的劳动力;二、通过自主创业积极发展种植、服务、家庭经济、作坊等行业,形成一定规模具有典型示范带动作用;三、所在家庭2017年人均年收入达5000元以上。

10月17日起,评选活动将进入评

审阶段,由海口市创业小额贷款担保中心协调海口市青年创业就业促进会组织创业专家团、大众评委成立评选工作组,对参加评选的创业者个人或项目小组进行综合评定,以实地考察、现场投票形式采集意见,根据评选机制经评选工作组审议并征求相关部门意见,评选出2018年海口市“创业脱贫致富之星”。

海口江东新区开展禁止燃放烟花爆竹专项整治  
告别烟花爆竹,塑造文明环保新形象

本报海口10月6日讯(记者张期望 通讯员王聘钊)为在海口江东新区营造文明、和谐、安全、宜居的环境,10月6日,海口市美兰区在江东新区召开移风易俗禁止燃放烟花爆竹专项整治行动动员大会,向广大群众发出倡议:告别烟花爆竹,养成环保、健康的生活方式,为江东新区发展凝聚正能量。

大会上,美兰区有关负责人就江东新区开展移风易俗、禁止燃放烟花爆竹专项行动工作进行了动员部署。大会指出,燃放烟花爆竹不仅会造成空气污染、噪声扰民、垃圾遍地,还存在引发火灾事故和人身伤害事件的隐患,影响城区环境卫生,增加城市管理难度,更损害了江东新区的对外形象。

大会向广大群众发出倡议:做移风易俗、提倡不燃放烟花爆竹的践行者、宣传者和监督者。广大群众特别是各级党员干部要带头表率不燃放烟花爆竹,主动选择电子爆竹、喜庆音乐、鲜花等方式举办公期、婚庆喜事、外嫁女回乡、过传统节日等;利用微信、微博等社交途径向亲朋好友宣传不燃放烟花爆竹的益处,并以自己

的行动带动和影响身边人;对发现燃放、非法生产、销售烟花爆竹等违法违规行为,及时劝阻、举报,并主动配合执法部门查处。

会后,参会的党员干部和志愿者们分组进村入户,通过发放传单、村庄骑行、文艺演出、有奖问答等多种形式的宣传倡导移风易俗、禁止燃放烟花爆竹。